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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

 

 

                                                                                       
ATA DA 196ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE 

SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 11/06/2015 
 
 
PRESIDENTE 
JOSÉ DE FILIPPI JR. 
 
COORDENADORA DA COMISSÃO EXECUTIVA 
JARQUELENE OLIVEIRA DO NASCIMENTO 
 
SECRETARIO GERAL DO CMS-SP 
JULIO CESAR CARUZZO 

 
Inicio: 14h25 
Término: 19h 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
 
I – Conselheiros Presentes 
Representantes da Sociedade Civil: 
MARIA ADENILDA MASTELARO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
LESTE 
NILTON SOUSA DOS REIS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE LESTE 
JOSÉ DA GUIA PEREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
PAULO DE TARSO W. FRANGETTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
MARCIONÍLIA NUNES DE LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
CENTRO 
MARIA DE LOURDES M. SANTOS SILVA (TITULAR) - REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL 
MARIA JOSÉ DE SOUSA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE OESTE 
LOURDES MARIA DE QUEIROZ (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
OESTE 
MAURÍCIO SILVA LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE NORTE 
JARQUELENE OLIVEIRA DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
MANOEL COSTA FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
ALEX APARECIDO LEITE DE ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
IDECLÉIA GENEROSO DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
CRISTINA HATSUE YOSHIKAWA LEITE ARAÚJO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
E COMUNITÁRIOS 

CONSELHO

MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO
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MARIA APARECIDA DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E 
COMUNITÁRIOS 
MARTA ANTONIA SOARES (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
PAULO MARTINS MOREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
SHEILA VENTURA PEREIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
VITA AGUIAR DE OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
NADIR FRANCISCO DO AMARAL (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
EULÁLIA ALVES CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
JOSÉ AUGUSTO QUEIROZ (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
FRANCISCO PEREIRA LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ROSILANIA CORREIA LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 

 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde:  
ÉDER GATTI FERNANDES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
DEODATO RODRIGUES ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
ANA ROSA GARCIA DA COSTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
WALNEY ARAÚJO DA SILVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
MARIA DE LOURDES PIUNTI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 

 
Representantes das Instituições Governamentais:  
RENATO NOGUEIRA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 

 
Representantes do Poder Público: 
JOSÉ DE FILIPPI JR. (TITULAR) – PRESIDENTE DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
RICARDO FERNANDES DE MENEZES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
GIANE SANT’ANA ALVES OLIVEIRA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
CÁSSIO ROGÉRIO DIAS LEMOS FIGUEIREDO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
CÁSSIA LIBERATO MUNIZ RIBEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MAGALY EZEQUIEL (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
JOSÉ OLÍMPIO MOURA ALBUQUERQUE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
II – Justificativas de ausência: 
ARNALDO MARCOLINO DA SILVA FILHO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 
REGINA CELIA PEDROSA VIEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIAS 
MARIA LÚCIA VIEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
ERIK OSWALDO VON EYE (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
GRAÇA MARIA DE CARVALHO CÂMARA (TITULAR) – REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
PATRÍCIA RODRIGUES MOLINA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
DENIZE CALVO COSTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
III – Ausentes: 
ANA MARIA FERREIRA QUAIATO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE 
SUDESTE 
JOSÉ LEONILSON DE QUEIROZ ALMEIDA (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL 
ARLETE PESCAROLO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
AUGUSTA DE MELO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS E COMUNITÁRIOS 
GERSONITA PEREIRA DE SOUZA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 
PAULO HENRIQUE FRACCARO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
ANUSKA PINTUCCI SALES SALES DA CRUZ SCHNEIDER (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES 
SINDICAIS CATEGORIA SAÚDE 
MARÍLIA DAPENA FERNANDEZ (SUPLENTE) - REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS CATEGORIA 
SAÚDE 
MARIA APARECIDA FRANCELINA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
JASON GOMES RODRIGUES SANTOS (TITULAR) REPRESENTANTE CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
DURVAL RODRIGUES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
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IRAMIR BASTOS GOMES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES DE PROFISSIONAIS LIBERAIS 
CASSIA XAVIER (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
PEDRO FELIX VIDAL JUNIOR (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
MARIA JOSÉ R. RIBEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PRESTADORES FILANTRÓPICOS 
FRANCISCO ERNANE RAMALHO GOMES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
IV – Visitantes: 
 
Conforme Lista 
 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
 
JULIO CESAR CARUZZO - SECRETÁRIO GERAL DO CMS/SP 
 
DIGITAÇÃO: EMMANUEL DUDA CÂNCIO DOS SANTOS 
 
REVISÃO GERAL: JULIO CESAR CARUZZO - SECRETÁRIO GERAL DO CMS/SP 

 
O Secretário Municipal da Saúde de São Paulo e Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Dr. 

José de Filippi Jr: Inicia a reunião. Ressalta a importância do período das Pré-Conferências. Lembra 

das necessidades de adequação do espaço físico e estrutura para funcionamento do conselho. Em 

relação às conferências municipal e estadual, lembra da importância da criação e debate das propostas.   

 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 
Comissão Executiva: Realiza a leitura da pauta.  
  

A- Aprovação das Atas da 194ª, 195ª Reunião Plenária Ordinária e 2ª e 3ª Extraordinárias; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Informes das Comissões 

E- Ordem do Dia:  

 

1 – Apresentação da Ouvidoria da Saúde – Relatórios Gerenciais 2º semestre 2014 e 1º trimestre 

2015 (50 minutos);  

 

2 – Apresentação da SPTuris: operacionalização dos eventos, planejamento, licitação, etc, (20 

minutos); 

 

3- Proposta de resolução sobre a Lei nº 13.097/15 – Capítulo XVIII – Da Abertura ao Capital 

Estrangeiro na Oferta de Serviços de Saúde (10 minutos); 

 

4 – Leitura e aprovação da proposta do Regimento Interno da 18ª Conferência Municipal de Saúde 

de São Paulo, etapa municipal da 7ª Conferência Estadual de Saúde de São Paulo e da 15ª 

Conferência Nacional de Saúde. 

 

F – Deliberações 

 

1 – Apresentação da Resolução aprovada na continuação da 195ª Reunião Plenária Ordinária sobre 

o processo de eleição/indicação do Conselho Municipal de Saúde fora da 18ª Conferência Municipal 

de Saúde; 
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2 – Resolução - Aprovar a proposta do Regimento Interno da 18ª Conferência Municipal de Saúde de 

São Paulo, etapa municipal da 7ª Conferência Estadual de Saúde de São Paulo e da 15ª 

Conferência Nacional de Saúde; 

 

3 - Resolução – Aprovar “Ad-Referendum” a prorrogação do prazo para 12/06, para entrega das 

fichas de delegados para a 18ª Conferência Municipal de Saúde de São Paulo, etapa municipal da 7ª 

Conferência Estadual de Saúde de São Paulo e da 15ª Conferência Nacional de Saúde; 

 

4 - Resolução - Aprovar a distribuição das vagas de delegados para a 7ª Conferência Estadual de 

Saúde de São Paulo e 15ª Conferência Nacional de Saúde; 

 

5 - Aprovar alteração da data da 197ª Reunião Plenária Ordinária para 16/07, em virtude do feriado 

de 09/07; 

 

6 – Homologar com quórum qualificado a Resolução nº 001/2015. 

 

O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: Solicita inversão de 
pauta, passando o item nº 4 da Ordem do Dia para o item nº 1.   
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Informa que após 
discussão com a Comissão Executiva, ficou definido que seria pautado hoje um Pleno Extraordinário 
após a conferência para tratar da Legislação do Conselho. O prazo já se expirou e não pode ser mais 
postergado.   
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 
Comissão Executiva: Foi discutida a proposta do Pleno Extraordinário, porém não houve consenso em 
relação a data. Por conta disso, não foi incluída na pauta deste Pleno.   
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Esclarece aos 
conselheiros que é necessário realizar algumas alterações na legislação do Conselho e que essas 
alterações têm passar pela Câmara Municipal. Se deixarem para o fim do ano não conseguirão. Propõe 
inclusão no item das deliberações.   
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 
Comissão Executiva: Coloca em regime de votação as inclusões e alterações de pauta solicitadas. 
Aprovado por aclamação. 
 
A pauta passa constar da seguinte forma: 
 

A- Aprovação das Atas da 194ª, 195ª Reunião Plenária Ordinária e 2ª e 3ª Extraordinárias; 

B- Informes da Mesa;  

C- Informes dos Conselheiros; 

D- Informes das Comissões 

E- Ordem do Dia:  

 

1 - Leitura e aprovação da proposta do Regimento Interno da 18ª Conferência Municipal de Saúde de 

São Paulo, etapa municipal da 7ª Conferência Estadual de Saúde de São Paulo e da 15ª Conferência 

Nacional de Saúde; 

 

2 – Apresentação da Ouvidoria da Saúde – Relatórios Gerenciais 2º semestre 2014 e 1º trimestre 2015 

(50 minutos);  
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3 - Apresentação da SPTuris: operacionalização dos eventos, planejamento, licitação, etc, (20 minutos); 

 

4 - Proposta de resolução sobre a Lei nº 13.097/15 – Capítulo XVIII – Da Abertura ao Capital Estrangeiro 

na Oferta de Serviços de Saúde (10 minutos). 

 

F – Deliberações 

 

1 – Apresentação da Resolução aprovada na continuação da 195ª Reunião Plenária Ordinária sobre o 

processo de eleição/indicação do Conselho Municipal de Saúde fora da 18ª Conferência Municipal de 

Saúde; 

 

2 – Resolução - Aprovar a proposta do Regimento Interno da 18ª Conferência Municipal de Saúde de 

São Paulo, etapa municipal da 7ª Conferência Estadual de Saúde de São Paulo e da 15ª Conferência 

Nacional de Saúde; 

 

3 - Resolução – Aprovar “Ad-Referendum” a prorrogação do prazo para 12/06, para entrega das fichas de 

delegados para a 18ª Conferência Municipal de Saúde de São Paulo, etapa municipal da 7ª Conferência 

Estadual de Saúde de São Paulo e da 15ª Conferência Nacional de Saúde; 

 

4 - Resolução - Aprovar a distribuição das vagas de delegados para a 7ª Conferência Estadual de Saúde 

de São Paulo e 15ª Conferência Nacional de Saúde; 

 

5 - Aprovar alteração da data da 197ª Reunião Plenária Ordinária para 16/07, em virtude do feriado de 

09/07; 

 

6 – Homologar com quórum qualificado a Resolução nº 001/2015; 

 

7 – Agendar Pleno Extraordinário para apresentação das propostas de alteração da legislação do 

Conselho Municipal de Saúde. 

 
A - Aprovação das Atas da 194ª, 195ª Reunião Plenária Ordinária e 2ª e 3ª Extraordinárias 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 

Comissão Executiva: Coloca em regime de votação a aprovação das Atas. 

Aprovado por aclamação. 

 
B – Informes de Mesa 
 
O Secretário Geral do Conselho: Lê os informes 
 
A - O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que recebeu os seguintes 
documentos:  

 
1 – Revista RADIS  

 

B- O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que, encontram-se nas pastas dos 
Conselheiros os seguintes documentos: 

1 - Convocatória e pauta da 196ª Reunião Plenária Ordinária do CMSSP; 
2 - Relação das Áreas Técnicas que estão sob a coordenação da Atenção Básica: 
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3 - Boletim CEInfo – Nascer na cidade de São Paulo: 15 anos do SINASC. 
 

C – Informes dos Conselheiros 
 

O Secretário Municipal da Saúde de São Paulo e Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Dr. 

José de Filippi Jr: Agradece a presença de todos. Ressalta a importância do trabalho que a equipe 

coordenada por ele está executando. Lembra do momento de transição entre os contratos de gestão que 

está ocorrendo. Foi feito um plano de territorialização e já existem dois contratos com mais de três meses 

da troca, e ainda persistem algumas dificuldades para a contratação de profissionais, porém, agora a 

SMS possui ferramentas para cobrar, agilizar, e se necessário, penalizar por conta do não cumprimento 

das equipes mínimas. Existe um déficit de mais ou menos trinta médicos nas Equipes de Saúde de 

Família. Será feita uma ampla divulgação das vagas, para que possamos suprir todas as necessidades. 

Em relação ao Plano de Cargos e Carreiras, hoje ainda persiste uma situação muito difícil, onde é 

necessário migrar rapidamente os contratos de gestão antigos para os novos, para que possamos 

resolver. Visitou uma AMA compartilhada, onde, de cinco profissionais, não havia nenhum para 

atendimento. A única médica da unidade era uma funcionária de carreira da SMS. Será feito um novo 

concurso para médicos e mais alguns profissionais da Atenção Básica. Em relação ao Hospital Benedito 

Montenegro, a unidade será administrada pela Autarquia, ou seja, foi retomada da OS que a 

administrava. Em reunião com o Ministro da Saúde, houve o compromisso de que não ocorrerá corte no 

repasse dos programas básicos. Das 19 UPAS, já iniciamos a construção de 13. O acordado é que 

recebendo o repasse inicial, iremos demonstrar o andamento das obras, e assim receberíamos 80% do 

valor referente a estas construções. Das sete principais receitas do município de São Paulo, o do SUS foi 

o que mais cresceu algo em torno de 40%.   

 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Informa que a vitória 

do Plebiscito realizado ano passado, que ajudou inclusive na campanha da presidente Dilma, foi pra rua, 

se popularizou e hoje vivemos uma contrarreforma política acontecendo no Congresso. Outro ponto é 

ressaltar o trabalho que está sendo feito em relação às ciclofaixas. As mesmas estão sendo unidas às 

UBS para facilitar a mobilidade e o acesso. Acha importante a realização de um seminário em conjunto 

com a Secretaria de Transportes. Existe um problema gravíssimo no centro, que é a UBS e AMA Sé. 

Eles já chegaram a fechar a porta na cara dos usuários. Os moradores de rua da região utilizam o 

banheiro da unidade. Por vezes os funcionários fecham o banheiro, o que leva os moradores a 

realizarem suas necessidades na rua. A SPDM é um caso sério. Está sendo organizado um abaixo-

assinado para que haja uma UBS Integral no local. Existe espaço para isso.   

 

O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Fala que existe 

discriminação na região a qual pertence, Cidade Tiradentes. Todo tipo de serviço que é acertado para ir 

para a região, acaba indo para outras regiões. Foi discutido que o Rede Hora Certa Móvel iria para 

Cidade Tiradentes, mudaram para São Mateus. Foi feita a discussão de ampliação do NIR de Tiradentes. 

Foi negociado o espaço com a COHAB. Foram removidas as pessoas das salas como era necessário. 

Faz três anos e nada foi feito. O Programa de Braços Abertos, não possui referência para Álcool e 

Drogas. Negociamos com a COHAB, ela forneceu o espaço e solicitou que fosse colocado ao menos um 

vigia para cuidar do patrimônio. Não foi colocado, tocaram fogo no espaço. Havia a discussão desde 

2013 de um consultório de rua para a região, e ontem chega notícia de que irá para São Miguel. Isso é 

uma discriminação. Se for dessa forma, teremos que usar outros meios para que alguém nos ouça.   

 

A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Solicitamos uma reunião com o 

Secretário, porém, infelizmente a Comissão Organizadora não chamou os representantes dos 

trabalhadores. Falaram em nosso nome, mas de maneira que não contemplou o que precisávamos. A 
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publicação da dispensa de funcionários para participar das Pré-Conferências em muitos lugares não foi 

aceita, o que nos leva a necessidade de uma nova publicação. Crê que a publicação da lista de 

delegados resolva parte do problema. As OS deram folgas ou horas em haver para os profissionais que 

foram às Pré-Conferências, e a gestão não.   

 

O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: Em relação ao 

PROMORAR, questiona quando será o início das obras desta UBS. A UBS Jardim Grimaldi passou por 

uma reforma que melhorou um pouco para os usuários do Tolstoi. Essa região também tem no plano a 

construção de uma UBS Tolstoi. A população da região tem questionado também sobre a construção 

dessa unidade.   

 

A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: Informa que dia 15/06 ocorre um 

evento voltado ao Dia do Combate à Violência contra a Pessoa Idosa. É importante a presença dos 

conselheiros. No dia 26, no auditório da SMS ocorrerá uma palestra com o tema Mortalidade Materna.   

 

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: Informa que no dia 

15/06 houve uma reunião na Coordenadoria Norte para informar ao Conselho Gestor da Supervisão, de 

como seria o processo de transição dos contratos de gestão. Os profissionais estavam muito 

preocupados com esse procedimento.   

 

A Conselheira Suplente representante dos Portadores de Patologias: Solicita autorização para 

divulgar sobre a PL que elimina o sistema CEP/CONEP. Está sendo feito um documento, ao qual 

gostaria de incluir o CMS junto ao Comitê de Ética e Pesquisa da SMS na assinatura deste documento. É 

importante um posicionamento.   

 

A Conselheira Suplente representante dos Portadores de Patologias: Agradece aos profissionais 

envolvidos,em relação ao processo de compra de medicamentos homeopáticos que foi publicado. Em 

relação à UBS Vila Mariana, os terrenos propostos estão destinados à UPA e ao CER. Existe uma 

proposta de retomada do Pastorinho para o município. Estão sendo efetivadas estas tratativas?   

 

A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 

Comissão Executiva: Lembra que as perguntas realizadas não serão respondidas hoje. Serão enviadas 

as respostas posteriormente, pois existe uma pauta longa que não permitirá debate sobre esses 

assuntos. Este ponto da reunião é de informes.   

 

A Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Sobre as emendas 

parlamentares que o conselho recebia e não recebe mais. Essas emendas nos permite saber quem são 

os políticos que estão preocupados com a Saúde.   

 

O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: Parabeniza pelo Hora 

Certa de São Miguel e do Itaim.   

 

O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: Agradece a presença 

do Secretário. A OS Pró-Saúde ainda não assinou o contrato da região a qual foi vencedora. Foi 

aprovada no Conselho da Microrregião Jaçanã/Tremembé uma comissão de transição na região que 

acompanhará a mudança de OS Santa Casa para Pró-Saúde. Esta Comissão é formada pelos seguintes 

conselheiros de Jaçanã/Tremembé: Maria Paula, Maria Aparecida, Eduardo e pelo conselheiro municipal 

Alex Albuquerque. Esta comissão pede que ao se iniciar qualquer conversa, que haja um diálogo com a 
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comissão de acompanhamento. Existe uma preocupação em relação ao perfil da OS que está 

assumindo, pois a mesma é investigada em seis estados por irregularidades. Desejamos saber como é o 

processo de participação e validação das propostas das OS. Já ocorreram oito reuniões com a 

organização, porém o contrato ainda não foi assinado. Deve ser formada uma comissão de transição em 

todas as regiões onde ocorrer assinatura do novo contrato com as OS’s. 

 

O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte: Informa que dia 20/06, 

às 14 h, no Sindicato dos Psicólogos, haverá a reunião da Frente Estadual Antimanicomial.   

 

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Informa que a região da 

Penha/Ermelino Matarazzo está com diversos problemas. Existem unidades que estão sem médicos. 

Não podemos deixar a população sem assistência. As AMAS estão sobrecarregadas, e também existem 

períodos sem médicos. Os contratos foram prorrogados e não estão sendo cumpridos. Acha que a 

melhor saída é realizar um contrato de emergência.   

 

A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 

Comissão Executiva: Informa que a FACESP estará realizando congresso no período de 25 a 27 de 

Junho, em Ribeirão Pires. Nesse congresso é feita uma tese, que depois é aprovada no congresso que 

elege a diretoria. Esse ano o congresso terá a temática voltada para a saúde.   

 

O Conselheiro Titular representante dos Prestadores Filantrópicos: Lembra que a apresentação da 

Ouvidoria foi pautada diversas vezes no Pleno e que é muito chato não ser apresentada no dia de hoje. 

Sobre a conferência, não foi aceito o contraditório. Lembra que defende as instituições filantrópicas e que 

o direito ao contraditório deve ser garantido. É antidemocrático não permitir que haja ao menos um 

palestrante que fale o contraditório. E o conselho está validando a anti-democracia. Sobre o 

chamamento, ainda existem questões e déficits, mas também existem trabalhos que parabeniza, como 

por exemplo, a reestruturação da ouvidoria. A equipe mínima não é solucionada só colocando 

profissionais e aumentando salário. É muito complicado lidar na gestão médica. Existem questões mais 

abrangentes. Concorda com o Nilton que não é questão política. Porque a população da região ainda não 

tem ambulatório de especialidades? Existe uma unidade com 70 000 habitantes. Deve ser proposto um 

acesso qualitativo na atenção básica, independente do valor financeiro disponível.   

 

O Conselheiro Titular representante do Poder Público: Informa que neste momento acabamos de sair 

de um processo de eleição de conselhos gestores dos Centros de Referência em Saúde do Trabalhador, 

com uma eleição absolutamente participativa. Isso não aconteceu nos últimos anos. Existem falas de que 

a gestão não quer priorizar o controle social, quando as demonstrações são justamente o contrário. 

Exemplo disso é essa eleição.   

 

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sul: Lembra das dificuldades 

da luta sobre a URSI Santo Amaro. Precisamos de resultados. Precisamos de um olhar sobre os idosos. 

Sobre a Rede Hora Certa da UNISA, diz que é necessário acelerar mais o processo. A população da 

região pede por isso. Pergunta como ficará a Rede Hora Certa do Jardim Pirajussara/Campo Limpo. Lá é 

dividido pelo Einstein e o CEJAM. Solicita que apenas uma instituição tome conta. A população do 

Campo Limpo está se reunindo para indicar que o CEJAM fique.   

 

A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Comunica aos conselheiros que 

a Celina já está com as fichas de inscrição dos Delegados para a Conferência.   
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O Secretário Municipal da Saúde de São Paulo e Presidente do Conselho Municipal de Saúde, Dr. 

José de Filippi Jr: Propõe que a reunião de agosto comece às 13h, e que das 13h às 15h seja feito um 

diálogo. Propõe a chamada de uma reunião extraordinária. Pode ser em torno de duas semanas depois 

da Conferência. Acredita que este será o espaço mais apropriado para esta conversa. Pede licença, pois 

precisa se retirar da reunião.  

 

D – Informes das Comissões 

 

Recursos Humanos: O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde 

informa que a reunião não teve quórum por conta das Pré-Conferências. Sábado, dia 13, haverá a 

Plenária Municipal de Saúde, na Câmara Municipal.   

 

Comunicação: O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste disse que na 

última reunião continuaram trabalhando a comunicação da Conferência. Os canais institucionais estão se 

articulando para registrar a conferência simultâneamente. Diz que o Programa do Conselho foi uma 

conquista e que as comissões precisam realizar as gravações de seus temas.   

 

Saúde Mental: O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte informa que a 

comissão não tem se reunido, por conta de alguns problemas, principalmente por conta da conferência., 

e que após a conferência a comissão reiniciará os trabalhos.   

 

Orçamento e Finanças: A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais informa que 

pela primeira vez não houve quórum para a reunião. Na próxima reunião analisarão quais os 

conselheiros mais faltosos e solicitarão a exclusão. Algumas regiões solicitaram um prazo maior para 

analisar o RAG 2014. O mesmo ficará para o mês de agosto.   

 

Políticas de Saúde: O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários 

informa que a comissão realizou reunião externa, com conselheiros da região do Itaim Paulista sobre 

uma denúncia sobre o AMA Jardim Campos, que teria sido fechado sem a comunicação e a participação 

da população. A reunião teve a presença da supervisora Ana Cristina, e o que entendemos é que houve 

sim uma falha de comunicação, de entendimento. A comissão fará uma avaliação sobre a reunião e 

informará o seu posicionamento. Infelizmente foram sem carro, pois não havia veículo disponível para 

levá-los até a reunião.   

 

O Conselheiro Titular representante dos Prestadores Filantrópicos: Não houve controle social, não 

houve registro de consulta ao conselho, ou a população sobre o fechamento da AMA, para a 

transformação em CER. A população da região é muito grande e não houve reposição do equipamento 

de saúde.   

 

A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: A AMA foi fechada e não há 

nenhuma UPA na região. Não existe uma triagem para encaminhar a serviços próximos. Uma gestora 

informou que dois porteiros e uma auxiliar administrativa estão treinados e capacitados para realizar 

acolhimento. Isso é gravíssimo. É alto o risco de omissão.   

 

A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 

Comissão Executiva:  Propõe que a comissão faça um relatório e encaminhe ao Secretário.   
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O Conselheiro Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários: Haverá este 

momento. Diz ainda que tanto a comissão de políticas quanto a de orçamento estão aguardando o 

contrato das tendas da Dengue, assim como os de limpeza e segurança.   

 

Inter-Intraconselhos: A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias informa que 

houve a reunião que contou com o conselho gestor da UPA Santa Catarina. Diz que o conselho existe, 

ainda que apenas como comissão participativa, mas que querem oficializar como conselho gestor para 

aumentar o campo de atuação. Estão acompanhando para que o conselho funcione de acordo com a 

legislação.   

 

O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Quanto ao processo 

de formação do conselho gestor do Hospital de Vila Santa Catarina, o segmento usuário acha que, se já 

existem profissionais e gestores do Einstein, então já pode ser implantado o controle social. Não há 

nenhum impedimento para que se constitua o conselho gestor da UPA Santa Catarina.   

 

A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: Houve o debate da questão do 

conselho gestor da região Vila Mariana - CECI, devido as irregularidades no processo eleitoral.   

 

O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Leste: A Comissão 

executiva tem que resolver a situação da conselheira Márcia Groeninga. O CMS tem que se posicionar.   

 

A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 

Comissão Executiva:  Quem deveria ter dado um parecer para o Pleno era a comissão interconselhos. 

Esse problema terá que aguardar a comissão executiva ter tempo para poder avaliar.   

 

A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias: A Interconselhos já havia tomado 

uma posição, porém a comissão executiva pediu para que fosse encaminhado para conhecimento. Por 

parte da comissão interconselho esse assunto já estaria resolvido, porém foi solicitado no Pleno que 

viesse para a comissão executiva acompanhar.   

 

Saúde do Imigrante: O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste 

informa que o Grupo de Trabalho já concluiu o relatório e que a intenção é a de apresentá-lo em julho, 

para que o Pleno decida qual o encaminhamento.   

 

A Conselheira Titular representante dos Movimentos Sociais e Comunitários e Coordenadora da 

Comissão Executiva: Essa apresentação provavelmente será para o Pleno de julho, mas ainda não é 

certeza.   

 

Patologias e Doenças Raras: O Conselheiro Suplente representante dos Portadores de Patologias 

disse que não houve reunião por falta de quórum, mas que houve discussão informal de alguns assuntos.   

 

Saúde do Idoso: A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste disse que 

houve a análise da Programação Anual de 2015 sobre a Política de Saúde do idoso. O Conselho do 

Idoso não conhecia essa documentação. Cabe a intersetorialidade trabalhar sobre uma política para o 

idoso.   

 

Revisão da Legislação: O Conselheiro Titular representante do Poder Público fala que a comissão 

reflete um grande investimento do CMS e da Secretaria para tentar rever pontos arcaicos da legislação. A 
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estratégia adotada é a de alterar absolutamente os pontos defasados. Iremos encaminhar através do 

executivo uma indagação para o Gabinete do Prefeito, se é possível mudar a legislação que discorre 

sobre Coordenadorias e Supervisões de Saúde. Feito isso, voltaremos às discussões. Se o cenário não 

for de mudança, também fecharemos o regimento, porém com artifícios jurídicos para que não haja 

colisão com a legislação.  

 

CIST: O Conselheiro Titular representante do Poder Público disse que houve um evento em conjunto a 

Saúde Mental muito importante.   

 

Saúde da População Negra: A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologias informa 

que houve o 6º Seminário da Saúde da População Negra, com cerca de 70 participantes, com um debate 

muito rico. Houve palestra sobre a AIDS no quesito raça/cor e também apresentação de pesquisas sobre 

a saúde e alimentação.   

 

E – Ordem do Dia 
 
1 - Leitura e aprovação da proposta do Regimento Interno da 18ª Conferência Municipal de Saúde 

de São Paulo, etapa municipal da 7ª Conferência Estadual de Saúde de São Paulo e da 15ª 

Conferência Nacional de Saúde 

 
A Conselheira Suplente representante do Poder Público: Fará a leitura da proposta do Regimento 
Interno da 18ª Conferência Municipal de São Paulo e os conselheiros farão seus destaques.   
 
Os conselheiros Ana Rosa, Alex, Deodato, Renato, Ricardo, Geane, Adenilda, José Olimpio, Manoel e 

José da Guia realizam seus destaques no texto.   

 

A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Sugere que os problemas do 

regimento sejam votados e que seja delegada a comissão organizadora a responsabilidade de resolver 

os problemas do regimento, no lugar do Pleno.   

 

O Conselheiro Titular representante dos Prestadores Filantrópicos: Solicita questão de ordem. 

Informa que não se pode delegar à comissão organizadora, pois são algumas pessoas apenas que 

fazem parte e que tem poder de voto. No regimento consta que deve ser decidido pelo Pleno. Propõe que 

continue a reunião, e que caso não haja quórum seja feito um pleno extraordinário para finalizar isso.   

 

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Respeita a opinião do 

conselheiro e informa que consultará o Pleno. 

 

O Conselheiro Titular representante dos Prestadores Filantrópicos: Fala que foi constantemente 

interrompido e que a coordenadora não advertiu as pessoas. 

 

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Diz que não o advertiu. 

Consulta o Pleno sobre quem é favorável a delegar à comissão organizadora a discussão do regimento. 

 

O Conselheiro Titular representante dos Prestadores Filantrópicos: Solicita votação nominal e 

verificação de quórum. 

 

O Secretário Geral do Conselho: Realiza chamada para verificação de quórum na reunião. É 

constatada a presença de dezesseis conselheiros. Não há quórum. 
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Faz constar que o conselheiro Renato solicitou verificação de quórum e se ausentou da reunião no 

momento da contagem do quórum, o que acarretou ausência de quórum. 

 

A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste: Propõe que se delegue 

à comissão organizadora a aprovação do regimento. Faz levantamento da quantidade de membros da 

comissão organizadora presentes para que se reúnam ainda hoje e discutam o regimento. 

  

Encerra a reunião para início da reunião da Comissão Organizadora. 

 
 
 
 
 


